



南农大的学生玩快闪展现校园活力,跳舞迎新生 现代快报/ZAKER南京记者 徐洋 摄

南京高校花样迎新生

“轮椅哥”南师报到 宿舍楼台阶改斜坡

昨天,南京多所高校迎来新生报到。在南师,学校为残疾新生宋亦鹏的宿舍楼进行了改造,门口的台阶改成了斜坡;在南农,“黑科技”带来的大数据,让小伙伴们结伴同行;在中国药大,企业家校友分享自己30年的8次跳槽经历;在南财,心理学老师教新生坦然面对挫折……

通讯员 徐翎 赵烨烨 姜晨 季霞 顾高菲 现代快报/ZAKER南京记者 金凤 俞月花

最温情·南师大

“轮椅哥”宿舍楼台阶改斜坡

走近南京师范大学仙林校区东区6栋男生宿舍会发现,宿舍门口的两级台阶被水泥抹平了。宿舍一楼最靠近门口的一间宿舍被腾了出来,卫生间的蹲便池被换成了坐便器,卫生间的门框也即将被拆除。这些变化,都为了一名叫做宋亦鹏的残疾新生。

宋亦鹏小学二年级被诊断出进行性肌营养不良,上了初中后,他每天都会练习肌肉力量,每天锻炼两次,每次一小时。

然而,这还是没有阻挡病情的恶化,15岁时,小宋告别了心爱的羽毛球和游泳,连走路也逐渐成了奢望。轮椅,接管了他的人生。但成绩优异的宋亦鹏还是以本校中考第一名的成绩,顺利升入中华中学。今年高考,他以376分的高分考取南京师范大学数学专业。获悉学校为他改装了宿舍和门前台阶,小伙子很高兴,他梦想着将来毕业后成为一名金融男或者是“码农”。

最智能·南农大

大数据配对,新生可结伴同行

“全校仅有一人的姓氏:敖、怯、塞、化、游、於、漆、苟、宴、管”“学生的民族分布于柯尔族、裕固族、仡佬族、撒拉族还有穿青人……”今年南农推出的一款“移动迎新”系统,给新生带来不少惊喜。只要在手机和电脑端输入个人信息,大数据便自动生成。“结伴同行”就是其中的一

个功能。现代快报记者看到,如果有新生在同一个城市,出发时间、出行方式又相似,系统就会生成一个“同行推荐”,并显示有同行同学的联系方式,同学们可以自行决定是否同行报到。南农学生处综合科老师赵士海表示,今年798个在系统登记的学生,有210人登记了结伴同行。

最实用·南财大

新生第一课:遇到挫折怎么办

山东准大一新生被骗9900元学费后猝死,南京一位大学生被骗后欲跳楼自杀……在生活中遇到挫折时,大学生的心理是不是脆弱了些?昨天,南京财经大学2016级本科新生开学报到,该校国贸学院特别邀请学校心理中心的吴垠老师给上百位

新生及家长上了开学第一课,主题为“防范于未然,坦然面对挫折”。吴垠称,90末00初大学生心理更脆弱,或与家长过于关注学习有关。在这节课上,吴垠告诉新生,“挫折是成长过程中的礼物,有时也是你成长的试金石。”

最励志·中国药大

校友分享 8次跳槽经历

“前辈有8次跳槽经历,这是否意味着频繁跳槽有利于我们积累更多行业经验呢?”昨天,中国药科大学4000余名新生,迎来了进入大学后的首次头脑风暴。当该校1982级校友、扬子江药业集团副总裁陈克勤跟学弟学妹分享他的故事时,一位新生即兴提问。

1986年,陈克勤从中国药科大学药剂专业毕业,入职中美史克,在12年时间里,从操作工做到了人力资源部的组织发展经理,月薪达4500元。这时,另一家创业期的民企以1.8万的月薪和期权向他伸出橄榄枝,陈克勤心动了。“当时还年轻,很难抵挡诱惑。”

但1998年亚洲金融危机袭来,这家公司效益并不好,一年后,陈克勤跳槽到珠海一家制药公司,公司许以20%的股份,月薪6000元。“当时看中的是老板的个人魅力,”但每天工作16个小时,家族式的管理让他束手束脚,一年后他又辞职了。这一次,他入职上海一家外企,月薪7000多元。

一年后,经老同事推荐,一位猎头将他推荐给了葛兰素史克,工作地点从上海转移到重庆公司,做总经理,身价也飙升到月薪2.8万元。

陈克勤建议学弟学妹,第一份工作,一定要做到最优秀,这是证明自己学习能力和工作潜力最重要的一步。

男子骑电动车闯红灯被查 回家拎来508个一角硬币交罚款

快报讯(通讯员 曾策力 记者 王瑞)近期,南京交管部门在全市开展对非机动车闯红灯、违规载人、闯快车道等交通违法行为集中整治行动。昨天上午,在太平北路珠江路口,一名男子因骑电动车闯红灯被交警查处,自称没带钱后竟然回家拎来一袋子一角硬币交罚款。

昨天上午10点,一名男子在太平北路珠江路口骑电动车闯红灯被南京交警一大队民警拦下。民警当场表示,非机动车闯红灯要处以50元罚款,男子随后说身上没有带钱,于是将车辆留在原地,回家取钱。

半个小时后,男子从家中带来一塑料袋硬币。民警打开一看,袋中装的全是一角的硬币,当场清点后发现,共计508个一



交警正在清点硬币 警方供图

角,比50元罚款还多了8角,于是将多余的钱退还给了男子。面对民警的询问,男子一直表现沉默,交完罚款后离开现场。

电瓶车上一个小圆环 “咬”住了两岁半男童的大拇指 消防官兵用上砂轮切割机,才取下圆环



孩子大拇指被圆环死死套住



消防队员在切割 通讯员 苏欣 摄

快报讯(记者 王晓宇 通讯员 苏欣 黄俊阳)9月2日下午4时25分许,一对年轻夫妇焦急地带着他们两岁半的儿子来到连云港市消防支队特勤中队营区求助,称孩子的大拇指被一个电瓶车配件死死地套住,无法取下,请求消防官兵帮助。经过消防官兵约40分钟的紧张切割,“咬”住男童的配件被成功取下。

据这对夫妇介绍,套住男童大拇指的圆环是电瓶车上的一个配件,他们是做电瓶车生意的。当天下午,男童拿着圆环玩耍,将圆环套在了自己左手的大拇指上,结果无法取下来了。他们在家中已经尝试使用肥皂水

等方法,试图将圆环从男童手上取下,但始终没有成功,到医院求助,医生也无法取下,无奈之下,只好求助消防官兵。

特勤中队代副中队长吴承兵经过仔细查看,决定使用砂轮切割机对圆环进行切割。消防官兵将男童的左手用毛巾包住,并在男童大拇指与圆环之间垫了一个钢片,以防切割过程中对男童造成二次伤害。为防止切割过程中产生的火花和热量烫伤男童,一名消防队员利用矿泉水瓶不停地往圆环上浇水降温。经过一段时间的切割,圆环被切开取下,幸运的是,男童的手指只是受了一点皮外伤,并无大碍。

“小学翻建改造后,家长反映气味大”后续报道

学校对室内空气及跑道第二次检测

快报讯(记者 蔡梦莹)8月24日,现代快报报道,南京市栖霞区实验小学尧化门校区翻建改造后,部分家长发现,学校校舍室内以及新建的运动场的气味较大,担心孩子入学后受到影响。记者最新了解到,昨天上午,学校邀请了南京市产品质量监督检验院,对学校校舍的室内外环境进行第二次检测。

南京市产品监督检验院工

作人员梁峙表示,室内空气环境检测报告7至10天之后将公布,对塑胶跑道、人造草坪的检测项目较多,检测结果需要20至30天左右才能出来。

虽然校方多次表示室内外环境没有问题,但开学第一周,还是有部分家长不愿将孩子送往学校。根据校方的统计,9月1日到校率为56.78%,9月2日到校率为66.44%。